

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

PRECIO
MADRID: M. 6.
PROVINCIAS: 24.
ULTRAMAR Y ESTRANERO: L. 60.
NOTICIAS Y COMUNICADOS.
Se insertan, todos precios convencionales.

SEGUNDA ÉPOCA.

ÓFICINAS: CALLE DEL DESENGAÑO, NÚM. 13.

SUSCRIPTORES.
Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan
en metálico, libranza ó sellos de Correo.
No se sirven sin recibir antes su importe.

ANUNCIOS.—ÁREA Y MEDIO.
Publicados en ambas ediciones.

NUM. 773 POR LA MAÑANA.—AÑO XIII.

MADRID LUNES 22 DE OCTUBRE DE 1860.

TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICIÓN.

Como tenemos anunciado, y confirma la Gaceta, el señor duque de Tetuan se encarga del despacho del ministerio de Estado durante la enfermedad del señor Calderon Collantes.

Por renuncia de D. Joaquín Peralta se ha mandado proceder a nueva elección de diputado a Cortes en el distrito de Puente de Uembe, provincia de la Coruña.

Ha sido declarada legítima y subsistente la carga de justicia de 882 rs. 36 céntimos anuales a favor de D. José de Amiduy.

En virtud de instancia del cajero general del ejército de Ultramar, manifestando que el depósito de bandera de Madrid carece de mantas para los reclutas que en el mismo ingresan, y pidiendo con este motivo autorización para que, tanto dicho depósito, como cualquiera otro de los de bandera y embarque para Ultramar que pudiera encontrarse en igual ó semejante caso, en el intervalo de una contrata general á otra, adquiera las prendas y efectos de vestuario que, necesite, se ha concedido á los comandantes de los expresados depósitos la autorización solicitada; pero en el concepto de que se ha de procurar que los precios de las prendas y efectos que se adquieran no excedan de los fijados en la última contrata, y de que su calidad no ha de ser tam poco inferior.

Varios vecinos de Barcelona han elevado á S. M. la Reina una exposición felicitándola por haberla salvado la Providencia del atentado del dia 16. Hé aquí algunas de sus palabras:—«Cuando sentimos, aún vibrar en el aire los gritos de indecible entusiasmo y respiramos ese ambiente de infeliz efusión que dispersó la presencia de V. M., apenas sería dable expresar el asombro y la indignación que sienten los que suscriben, que apartan con horror la vista del crimen, para acordarse solo de felicitar á su Reina, por cuya vida vela tan visiblemente la divina Providencia para bien de la España.» Dice *El Telégrafo* tener entendido que se trata también de elevar á S. M., a nombre de todo el vecindario, una manifestación solemne, reiterando con este motivo los leales y afectuosos sentimientos que la profesan el pueblo de Barcelona.

Paréc que en Barcelona existe el proyecto de construir en mármol, por medio de una suscripción, una magnífica estatua de S. M. la Reina, obra de los señores Vallmitjana, que se halla expuesta en el centro del patio de la Audiencia.

Hace pocos días, al pasar por el puente de Tajuña, en dirección al pueblo de Moraña, una pobre mujer que llevaba un niño pequeño en sus brazos, hallándose además embarazada, cayó al río de resultas de haberse espariado la caballería. Al ver esta desgracia los vecinos del indicado pueblo Juan Guascuena y Antonio Jigorro, se arrojaron al agua y con exposición de sus vidas, pues el río tiene allí alguna profundidad, y su corriente es rápida, lograron salvar á la infeliz mujer y á la inocente criatura que estaban ya a punto de precipitarse.

El Leon Español nada dice acerca de la vista y condena de *El Horizonte*. No es de extrañar esto desden que manifiesta el heredero de *El Horizonte* hacia su ascendiente por linea recta, teniendo en cuenta que fue el primero que *condenó* y *ejecutó* al periódico moderado-revolucionario.

El gobernador capitán general de Filipinas participa con fecha 24 de agosto último que no ocurre novedad en aquellas islas, y que su estado sanitario continúa siendo satisfactorio.

El conocido tenor Blasco reemplaza en el teatro de la Zarzuela al Sr. Berascochea, que va al teatro de Cádiz.

En el Circo se ha contratado al joven actor cómico D. Miguel Díez.

En una correspondencia de Roma que publica *El Español de ambos mundos*, después de asegurarse que el Papa estaba haciendo sus preparativos de viaje, se refiere que una persona le indicó que quizás no lo dejarían salir de Roma los franceses. «Tengo previsto el caso», dicen que contestó el Papa, «y á la menor señal de violencia, enviaré todas mis facultades á un país extranjero, y los franceses verán que no detienen al Papa, smo á la persona del clérigo Juan Mastai.»

Según uno de los periódicos más acreditados de Londres, acaba de formarse en aquella capital una compañía para explotar algunas minas de plata que se hallan segadas millas distantes de Madrid, las cuales son de una riqueza extraordinaria. Estas minas son 38 en número y cubren una superficie de 607 acres. Su situación es á 10 millas del camino de hierro de Madrid á Zaragoza, con el cual están unidas por medio de buenos caminos vecinales. De algunas de las que han sido explotadas, el mineral ha producido de 87 á 110 onzas por tonelada, siendo la proporción en algunas ocasiones de un 33 por 100. El distrito en que estas minas están situadas, continúa el mismo periódico, es el de Hiendelaencina.

Y su riqueza es tal que excede la de la famosa Burra-Burra. Una de las acciones de San Carlos, por la cual se pagó en un principio 500 reales, vale ahora 150,000, y produce un dividendo de un 10 por 100 al año. Hay otras tres que producen el mismo interés, y cuyas acciones, que costaron originalmente de 500 á 1,500 reales, valen ahora respectivamente de 100,000 á 140,000 reales. Es un hecho que causa extraordina sorpresa, el de que los españoles (habla siempre el mismo periódico), no desarrollen y exploten por sí mismos tan inagotables riquezas. «Ahora parece sin embargo, dice, que los capitalistas de España, así como el gobierno español, emplezan á conocer la importancia de estas riquezas que tienen bajo la mano, y esta compaña cuenta entre sus accionistas muchos ricos y honrados españoles. Una gran parte del capital para su explotación ha sido suscrita en España, donde no existen como aquí facilidades para la formación de compañías anónimas, ni el espíritu de asociación para acometer y llevar á cabo tales empresas bajo el principio de crédito limitado (limited liability).»

Ha sido aprobado por la junta consultiva de caminos, canales y puertos el ante-proyecto para la limpia general de la bahía de Cádiz, importante doscientos treinta y dos millones de reales, y que también está para terminarse el proyecto definitivo para la completa mejora de aquel puerto, cuyo coste será sobre cincuenta millones de reales.

Hace dicho, según *La España* que la rápida subida del papel de la deuda del personal se debe á que no representando hasta ahora más que el 20 por 100 efectivo, es admitido por una reciente disposición oficial por todo su valor, esto es, á la par, en pago de débitos á favor del Estado. Dice el citado periódico que si el rumor no es cierto, debe ser desmentido terminantemente, y confirmado de una manera oficial en caso contrario. Podemos asegurar á *La España* que no se ha hecho innovación alguna en la legislación del ramo de la deuda, y que están en todo su vigor y se aplican rigurosamente las disposiciones que rigen en la materia.

Un periódico de Irlanda publica una carta en que se refiere una conversación muy curiosa entre el Papa y un caballero irlandés, a propósito de la brigada irlandesa. Hablando de los irlandeses que han muerto en Italia, dijo el Papa:—«Han muerto noblemente en una causa santa y justa, así como murieron noblemente bajo el punto de vista militar, tenemos la confianza de que murieron bien y felizmente bajo el punto de vista religioso. Podeis estar seguros, esclamó con voz conmovida, de que jamás serán olvidados. En cuanto á nos, prosiguió con tono grave y solemne, hace catorce años que estamos aquí, y en realidad, podemos decir que hemos tenido muy poca paz. Pero (señalando al crucifijo) somos vicario de uno que tuvo que descansar la cabeza en una corona de espinas, como hemos de esperar tener una almohada de rosas? Ojalá que nuestras adicciones nacieran de un enemigo declarado, y no bajo la máscara y la engañosas apariencia de consejos y apoyo amistoso! Cuando veas al excelente mayor del bravo batallón irlandés, dale las gracias y la bendición de parte nuestra. Estando nos mismo casi preso, lo único que ahora podemos hacer es declarar nuestra gratitud; pero quizás lleve el tiempo, como lo esperamos con plena confianza, en que podremos manifestar la otra manera á esos nobles hijos de Irlanda.» El relator de esta entrevista añade:—«El Papa hablaba con mucha fuerza y energía, pero su aspecto, en vez de la vivaz y de la expresión animada que le son habituales, era solemne y serio, y se veía en el peso de los cuidados que lo agobiaban.»

El mayor O'Reilly, jefe que fué de la brigada irlandesa, ha vuelto á Roma. Con motivo de haberse quejado varios generales pontificios de que este abandonó á su ejercito en Castelfidardo, el ministro de la Guerra ha publicado una orden del día, censurando energicamente á los propaladores de una acusación tan falsa como injusta.

Sabiendo cuan popular es en su distrito el Sr. Lorenzana, creéase que dicho señor será reelegido por unanimidad.

Apesar de lo que dicen algunos periódicos, aun no han sido firmados los nombramientos de magistrados supernumerarios.

El Constitucional fija su atención en el estado desastroso y anárquico de la república mexicana, donde la guerra civil se cree interminable y donde los partidos beligerantes en su encarnizamiento parecen que se han propuesto acabar con todos los recursos y fuerzas materiales y morales del país. «Oigamos á nuestro colega:—¿Qué es lo que hemos visto en Méjico desde que se separó de nosotros? Una serie no interrumpida de dictaduras militares en el interior y de desastres guerras en el interior y en el exterior. De la lucha de la independencia nació entre ellos, como era de esperar, y como sucede siempre en esta clase de luchas, el militarismo; y sin embargo de que la milicia era el medio de obtener los mas altos puestos del Estado,

jamas se pudo organizar allí un ejército que sirviese para las dos únicas cosas á que pueden destinarse los ejércitos en el mundo: defender la integridad del territorio y el honor nacional contra el extranjero, o sostener el imperio de la ley en el interior. Fue un militarismo de la peor especie: servía para hacer pronunciamientos y obtener grados y presidencias: no servía para hacer respetar ni la constitución, ni la honra, ni el territorio sagrado de la patria. En esta situación Méjico empezó por perder á Tejas, siguió despues perdiendo tras una guerra poco gloriosa con los norteamericanos, las California y el Nuevo Méjico; hoy uno de los partidos que se disputan el mando ha ofrecido á los Estados Unidos nuevos territorios a cambio de dinero y subsidios, y mañana, si los Estados Unidos encuentran un pretexto para invadir la nación mexicana, aniquilada como está por la guerra civil y la desmoronación política que corre á todas las clases, no podrá ofrecerles sino una débil resistencia.

Dice después que la España no pretende recobrar á Méjico: ha reconocido lealmente su independencia; no necesita, no quiere, no le conviene tener nuevos territorios en aquellos países; no sueña si quiera en atacar su integridad y nacionalidad. Por el contrario, desea que se conserven; desea que Méjico sea, como debería, y podría ser, una gran nación, porque solo siendo Méjico una gran nación bien regida, próspera y respetable, puede ponerse una barrera suficiente al espíritu invasor de la unión americana sobre la raza española de aquél continente.

La Iberia quiere enlazar dos acontecimientos que, aun suponiendo hubiesen tenido lugar, no implicarían la idea de que estuviesen relacionados entre si. Dice que el Nuncio de su Su Santidad y el presidente del Consejo de ministros han celebrado una conferencia; añade después que ha corrido la noticia de que el secretario de Antonelli se ha fugado de Roma, llevándose documentos importantes, entre los cuales había algunos referentes á España; y dice: «Versaría sobre esto la conferencia? Tenemos en primer lugar que no está perfectamente averiguado el que haya tenido lugar esa conferencia; en segundo que no es, ni con mucho, cosa completamente averiguada que se haya fugado de Roma el secretario de Antonelli; y en tercero, que no se ha dicho, que sepamos, hasta que lo ha, dicho *La Iberia*, que se llevó consigo aquel personaje papal referentes á España. Después de estas leves rectificaciones, puede *La Iberia*, si gusta, continuar sacando deducciones de premisas tan dudosas e inconsistentes.

Dice nuestro colega *El Diario Español* que teniendo en cuenta los antecedentes de *El Leon Español* (segunda época), el articulo que ayer dedica á examinar la situación del ministerio ante la cuestión italiana, es una cosa graciosísima. Cree *El Leon* que los compromisos que el ministerio tiene contraídos, interceptaran su marcha y dificultarán sus resoluciones; pero no dice en qué consisten esos compromisos.

«En nuestro entender, contesta muy oportunamente *El Diario*, el ministerio no tiene otro, sino el que ha contraído con la nación, al aceptar el poder de manos de la Reina, de velar por su honra y sus intereses, y no poner temerariamente en peligro la una ni los otros, así como el de seguir los sentimientos del católico pueblo español, siempre que la prudencia y la reflexión no exijan oponerse al sentimiento y dominio, como debe saber hacerlo todo gobierno sensato.»

«*El Diario* responde:—«Tenemos en primer lugar que la cuestión italiana no es de menor importancia que la cuestión italiana, y que el ministerio ha contraído, como el presente, hacer prácticamente compatible el orden con la libertad? ¿Qué gabinete moderado de los que han merecido apoyo al Sr. Gonzalez Brabo, ha gobernado, como el actual, sin cesar de sitio y dejando á todos los ciudadanos en el pleno goce de las libertades que la Constitución les concede?»

Añade *La Verdad*, que con su tan esperado manifiesto se ha metido el Sr. Gonzalez Brabo en un callejón sin salida, y está como el que se ahoga.

La Discusion se queja de que no se haya aplicado la última amnistía á D. Angel Pino, encasillado y sentenciado en Alicante, cuando tuvieron lugar los sucesos de Badajoz.

Hablando del célebre Manifiesto de Carabanchel de Abajo, dice un periódico avanzado:—«Oímos á nuestro colega:—¿Qué es lo que hemos visto en Méjico desde que se separó de nosotros? Una serie no interrumpida de dictaduras militares en el interior y de desastres guerras en el interior y en el exterior. De la lucha de la independencia nació entre ellos, como era de esperar, y como sucede siempre en esta clase de luchas, el militarismo; y sin embargo de que la milicia era el medio de obtener los mas altos puestos del Estado,

verdaderas. El Sr. Gonzalez Brabo ha defraudado las esperanzas de todos: su partido lo condena, y la opinión pública encuentra su manifiesto poco satisfactorio.»

El periódico el *Independiente*, que ha empezado á publicar en Nápoles, Dumas, dice que Nápoles y Sicilia deben anexarse a Italia y no al Piemonte; que anexar Nápoles y Sicilia al Piemonte, equivale á anexar Francia á Bélgica; que un reino de Italia sin Roma, ó por mejor decir, sin la capital natural, es un reino decapitado, y que Roma en manos del Papa es igual á poner la corona de Italia en la espalda en lugar de ponerla en la cabeza.

Parece, dice el 18, *La Abeja Montañesa*, periódico de Santander, que en la mañana de anteayer, y conforme á un plan ya acordado de antemano, según puede colegirse de lo que pasó, al tiempo de disponerse la marcha del tren ordinario, se fueron presentando en el andén de la estación los maquinistas ingleses, y sucesivamente ofrecieron sus dimisiones. La gerencia, que debía estar apercibida de la especie de complot que se fraguaba, obró con una energía laudable, admitiendo en el acto las dimisiones, y disponiendo inmediatamente el reemplazo con otros maquinistas españoles.

Dice un periódico alemán que en el Sur de Rusia y en la provincia de Kiew, mas de 400 personas han muerto ya de resultados de la picadura de una mosca venenosa que ha venido de Asia. Esta mosca se presentó en aquel país en otra ocasión, hace unos 60 ó 70 años, y causó muchas muertes.

En el piso bajo de las Tullerías por la parte que mira al jardín, se ha preparado ya un departamento para que en él haga sus estudios el príncipe imperial. Contiene una biblioteca selecta, instrumentos de matemáticas y física, etc. El príncipe cumplirá cinco años el 16 de marzo próximo.

El miércoles 24, á las once de su mañana, tendrá lugar en el juzgado de primera instancia del Barquillo, la vista de causa del artículo escrito en el periódico *La Epoca* por D. Carlos Navarro, y denunciado por el Sr. Gonzalez Brabo. El señor Eguizabal sostendrá la acusación, y el señor Gris Benítez defenderá al señor Navarro.

Ya dijimos que en la subasta verificada ayer para la construcción del ferro-carril entre Manzanares y Córdovala, se habían presentado trece proposiciones. Hé aquí cuáles eran estas y el orden en que se leyeron:

D. Jaime Ceriola se comprometió á hacer el camino en 92.203,540.

D. Jose Soler en 93.500.000.

La compañía del ferro-carril de Sevilla á Córdovala en 75.204.000.

La compañía del ferro-carril del Mediterráneo en 27.943.000.

Los señores Ulvieta y compañía en 89.000.000.

Los señores Larios, de Málaga, en 70.600.000.

D. Jorge Loring, de Málaga, en 62.000.000.

D. Jose Campo, de Valencia, en 51.000.000.

Los señores A. Miranda e hijos en 80.000.000.

D. Francisco de Paula Retortillo en 73.740.000.

Los señores Palacios y Candalija en 80.000.000.

El Sr. Allad, de París, en 81.768,200.

La compañía general de Crédito en 69.440.000.

El Clamor Público, después de decir que no da importancia alguna á la tentativa hecha en la Puerta del Sol contra la augusta persona de S. M. añade estas palabras incalificables: «La mano que impulsó á cometerlo, caso de que exista, no trató de dar un golpe efectivo, sino teatral. Parece como que todo ello ha sido una verdadera farsa para infundir alarma y desconfianza en el jefe del Estado, inspirándole el deseo de crear una situación fuerte y difícil, con medidas reaccionarias y opresivas. Hemos llamado incalificables á las frases de *El Clamor* porque no sabemos qué nombre dar á las intencionadas suposiciones que se permite hacer, aunque atentadoras por su parecer, el periódico puro-demócrata. En las elevadas regiones donde supone *El Clamor* que se ha tratado de inspirar desconfianza, reinan un buen sentido y un instinto algo mas elevado que las vulgarísimas insinuaciones á que se entregan ciertos periódicos por espíritu de temeridad, ya esas asuntas que el de la perpetuidad de los regidores de ayuntamientos, en que tanto se ocupan estos días.»

Aun cuando no nos damos por aludidos en el párrafo copiado, debemos decir que, por nuestra parte, hemos censurado y llamado á la atención del gobierno hacía los hechos á que alude *La España*.

La subasta del camino de Andalucía se celebró el sábado, como dijimos. Trece fueron las proposiciones presentadas en esta licitación, y entre ellas fueron las más importantes la de la empresa del camino de Córdovala, la del Sr. Larios, la del Sr. Loring, la del Sr. Campos, la de los Sres. Palacio y Candalija, la del Sr. Miranda y la del Sr. Guillou en representación de la compañía de Crédito en España. Sobre todas fué la más ventajosa la de la compañía del camino de Zaragoza y Alicante, cuya fabulosa rebaja confesamos nos ha sorprendido extraordinariamente, debida sin duda á comprender los atletas con quienes se las había, y desechar á todo trance obtener la preferencia. La obtuvo

fidedignos que creemos, merece la pena de atenderse.

Una circunstancia es la que principalmente nos ha llamado la atención en esa subasta; la del la participación que ha tenido la provincia de Vizcaya, poniendo en la balanza de su porvenir sus capitales e influencia, que de tiempo ha viene ocupándose oficialmente, dando a esta cuestión toda la importancia que en sí merece.

Ayer recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

París 21.—La «Gaceta de Lyon» ha sido suprimida por la autoridad.

Es ya un hecho oficial la retirada del representante ruso en Turín y del representante sardo en San Petersburgo.

El general Lamoriciere vuelve a Francia.

Han cesado los atisamientos.

Según hemos oido asegurar a personas bien enteradas, ya es cosa resuelta la retirada del ministro de España en Turín.

El señor ministro de Estado pasó la noche de ayer con bastante tranquilidad, y aunque sigue la gravedad de su dolencia experimentó ayer tarde un ligero alivio.

El capitán general de Extremadura y el gobernador de Badajoz, que como dijimos, pasaron a Elvas a felicitar al rey de Portugal, fueron convocados a comer por este.

En Gerona se celebró ayer mañana con gran pompa un solemne Te Deum, en acción de gracias por haber libertado a Su Majestad de la infamia del insensato Rodríguez.

Es muy importante el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO que ayer se nos comunicó:

Viena 21.—Se anuncia para mañana la promulgación de un manifiesto imperial otorgando una constitución a la monarquía y restableciendo al propio tiempo la antigua constitución húngara y la completa autonomía de las municipalidades.

La Constitución concederá participación a las Diestas provinciales en el gobierno del Estado, separación de la administración civil y la de Justicia, concesión de todas las garantías constitucionales. El Consejo del imperio será mayor en número y se suprimirán los ministerios de lo Interior, Cultos y Justicia, creación de un ministerio de la Guerra y de otro de Comercio. Se nombrará un escanciller para Hungría. El mando del ejército de Italia se encargará al general Benedek.

En la Boletín de ayer se publicó el consiguiente:

SEGUNDA EDICIÓN.

Le obsequio de la noche.

La Exma. señora duquesa de Gor acabó de crear en Granada un excelente establecimiento de educación, al que consagra un bello artículo la señora doña Dolores Arzaez de Lledo, encareciendo los beneficios que con su generosidad ha proporcionado a Granada aquella noble y piadosa señora.

De una carta de Tarifa, fecha 15 de octubre, tomamos lo siguiente:

Continúa Muley-Abbas acantonado en el Fandal, con sus moscas de rey, conservando con la misma solicitud, la debida vigilancia sobre los rifenos y tribus montañas que rodean el territorio de Tétuan. Su hermano el emperador había pensado estraer del tesoro de Fez y Mequinez algunos millones, e imponer al imperio una suma capaz de hacer frente a los compromisos en que se encuentra para cumplir los tratados, pero ninguna disposición ha tenido efecto, temeroso de que bajo este pretexto se declarasen en abierta rebelión los partidos opuestos a la dinastía.

El Sr. D. Miguel Lobo propone en La España la adquisición por nuestro gobierno del famoso vapor Great Eastern, idea que juzga razonable porque en el estado de intereses en que se halla la compañía actualmente propietaria del buque, podría comprar este por una cantidad relativamente modesta tanto más, cuanto que el pago podría verificarse en términos razonables.

Las noticias de Constantinopla llegan al 10. El llamamiento inmediato del gran vizir se había decidido a instancias de sir Bulwer, y la protesta del embajador de Rusia había sido igualmente motivada por un telegrama de San Petersburgo. M. de La Fayette había manifestado también a Riza-beja su sentimiento porque no se lleva a término la misión de Kyrlysh.

Dicen de Constantinopla que el Divan está dividido en dos campos y el tesoro reducido a pequeños empréstitos usurarios, uno de los cuales se acaba de contratar en Suiza. Trataba de negociar un empréstito de 200 millones en Europa y, en caso de imposibilidad, emitir papel moneda.

Las Nacionales del 17 publican el siguiente despacho telegráfico:

Nápoles 14, de octubre, por la tarde. Crispi ha salido del ministerio por causa de las grandes demostraciones hechas cerca

del prodictador Pallavicino en sentido antimonista. Garibaldi ha hablado al pueblo en sentido de su ultima proclama. Ha recibido una carta del S. M. En Nápoles reinó completa tranquilidad. Garibaldi es aplaudido en todas partes.

Una carta de Ciudadel (Menorca) habla del magnífico regalo hecho por S. M. la Reina para la señora del conde de Torre Saura, en cuya casa se hospedaron las reales personas. Las tres alhajas, y principalmente el collar, son dignos de la persona que ha hecho el regalo. El señor conde ha recibido también el nombramiento de gentil-hombre de cámara con ejercicio. Las monjas de aquella población han experimentado, asimismo la munificencia de nuestra soberana, que las remitió 4,000 reales, y 10,000 para los pobres.

Hace algunos días se recibieron en Tarifa para la fortificación de aquella isla algunos cañones rayados y cantidad de proyectiles huecos; pero como la construcción de las baterías acasilladas es muy lenta por su grandeza y consideración, críese que tardará en terminarse; siempre queda para un caso necesario y urgente establecer esta nueva artillería a barbeta sobre el terraplen de las curvas laterales, levantadas a derecha e izquierda del faro, cuyos fuegos directos al Estrecho reemplazarán interinamente a aquellas. Se procede también por una sección de la brigada topográfica al reconocimiento del terreno del Camorro en cuya cumbre escarpada hacia el mar, por la parte de Levante de la plaza, ha de construirse un reducto que además de dominar el Estrecho, proteja y flanque con fuegos oblicuos la fortaleza de la isla y la entrada y seguridad de la bahía que está presupuestada; considerándose que siendo esta la única y verdadera fortaleza del Estrecho, deberá reconocerse la necesidad de esta obra para tener con seguridad una escuadra en operaciones en una guerra marítima en el Mediterráneo ó sobre el África.

Noticias de Beyrouth del 8 anuncian que el general Beaufort, que ha llegado al pie del Líbano, distribuye socorros a los cristianos. En Damasco había habido un motín contra el impuesto de guerra turco.

La Agencia Reuter publica un despacho de París en que dice que el príncipe Petrucci se dirigirá a Varsovia encargado de una misión.

El consejo federal suizo ha recibido una nota del gobierno francés, relativa al insulto de la bandera francesa. Francia reclama como satisfacción, que se forme causa y se castigue a los culpables, a lo cual parece que ha accedido el gobierno federal.

En todo el mes de setiembre han muerto del cólera en Córdoba, 134 personas, y 148 de enfermedades comunes.

Según una carta inserta en el Monitor del vecino imperio, el azufre es sin duda alguna el mejor remedio contra la enfermedad de la vid. Si en algunas ocasiones no la dieron resultados completos, es porque no se ha practicado el azuframiento con bastante asiduidad y constancia. Los ensayos practicados personalmente por el Sr. Nabonne, doctor en medicina, apoyan grandemente este modo de pensar.

Los ingresos que han tenido los ferrocarriles españoles durante el tercer trimestre de este año, superan en cuatro millones a los del segundo. La comparación entre las sumas de los productos de los tres primeros trimestres de este año y los del año anterior ofrece un resultado de más de 31 millones a favor de este año; si bien hay también un aumento de cerca de 600 kilómetros.

Por la contaduría central se avisa a los individuos de las clases pasivas que cobran sus haberes por la tesorería central, para que se presenten en aquella dependencia con los documentos de costumbre, a fin de acreditarles sus haberes en la nómina del mes actual.

La Emancipación de Bruselas asegura que nadie duda que la salida del Nuncio es consecuencia de lo descontento que está la corte de Roma de la del emperador, pero que no por eso se moverá de Roma por ahora Mr. de Grammont.

Dicen de Constantinopla que el Divan está dividido en dos campos y el tesoro reducido a pequeños empréstitos usurarios, uno de los cuales se acaba de contratar en Suiza. Trataba de negociar un empréstito de 200 millones en Europa y, en caso de imposibilidad, emitir papel moneda.

Las Nacionales del 17 publican el siguiente despacho telegráfico:

Nápoles 14, de octubre, por la tarde. Crispi ha salido del ministerio por causa de las grandes demostraciones hechas cerca

de las variaciones de nivel del Sena son frecuentes y rápidas. El 17 del actual habió bajado a 2 metros 80, y volvió a subir a 3 metros 20. Este es un nivel muy favorable para la navegación.

En el mercado de granos de Madrid, se vendieron ayer 1,432 fanegas de trigo de 45 a 55 rs. fanega, quedando por vender 1,933 fanegas de trigo; la cebada se vendió de 24 a 25 1/2 rs. fanega, y la algarroba a 32.

Los valores españoles se citaron en la Bolsa de París desde el 10 al 17 del corriente a los siguientes precios:

| Cotizó del 10. id. del 17. |
|---|
| 3 por 100 esterior.... 48 - 100 48 50 |
| Idem interior..... 47 1/2 - 50 47 50 |
| Diferido convertido..... 39 25 - 49 50 |
| Passivo sin interés..... 22 75 23 14 |
| Crédito Movilístico..... 482 50 475 |
| Mercantil española..... 465 |
| Crédito en España..... 223 - 235 |
| Zaragoza (acciones)..... 555 - 555 |
| Norte idem..... 482 50 - 478 55 |
| Sevilla a Jerez..... 518 75 - 517 50 |
| Pamplona a Zaragoza..... 473 - 482 50 |
| Sevilla a Córdoba..... 440 - 480 |
| Barcelona a Zaragoza..... 472 50 - 483 75 |

Una comisión de la facultad de medicina de Nápoles encargada de informar sobre las condiciones de la pesca hecha por medio del ciclano, ha manifestado después de detenidas investigaciones, que este veneno, si bien no es dañoso para el hombre que hace uso de pescados inertos medianamente su acción, tiene el inconveniente de ejercer una perniciosa influencia sobre todos los demás peces que contienen las aguas donde se deposita, y el más notable de apresurar la descomposición de los que se cojen, los cuales de este modo se hacen pronto inservibles y nocivos.

Durante la última semana, según el estado sanitario que publica El Siglo médico, no hubo diferencia en las enfermedades renales, que a pesar de la sequedad del otoño, humedo por lo común en esta corte, son muy escasas en número, si bien no dejaron de ir acompañadas de cierta malignidad. Así es que hay además de muchos catarras, fluxiones, oftalmias, erisipelas y anginas, bastantes calenturas gástricas que terminaron en nerviosas, muchas intermitentes rebeldes, no pocas hemorrágias precedentes de las membranas, neumo-gástrica y genito-urinaria, y algún caso que otro de apoplejías, pleureas y neumonías, que por lo regular terminaron de un modo desgraciado. En cuanto a las enfermedades craneales, siguieron su curso de una manera bastante regular, así es que por fortuna son pocas las defunciones que produjeron en este último setenario.

Anúnciese como próximo a ver la luz pública en París, un folleto de Mr. Denis, acerca de la entrevista de Varsovia.

Cerca de cuatro mil acres de tierra en el estado de Ohio, hay ya cubiertos de viñas, estando situados casi la mitad de ellos en las inmediaciones de Cincinnati, donde ya se ha experimentado antes de ahora su excelente calidad para esta cosecha. Se calcula que este año, si el tiempo sigue bueno, el estado de Ohio producirá sobre 20,000,000 de galones de excelente vino.

Días pasados se verificó en Salamanca una apuesta entre un célebre andarín que se halla en aquella capital y un caballo montado por un buen jinete. Consistió en dar el primero dos vueltas alrededor del paseo llamado el Rollo, y el segundo tres.

El andarín tardó 19 minutos en recorrer ese espacio, y sacó de ventaja 3 minutos.

TERCERA EDICIÓN

A LAS DOS DE LA MADRUGADA.

Anoche a última hora recibimos los siguientes importantes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del extranjero:

Viena 21.—Se han concedido nuevas instituciones en sentido liberal al imperio de Austria. Estas han sido recibidas con gran alegría por las poblaciones. En Viena y en Pest el vecindario ha iluminado sus casas. Benedek y los archiduques Alberto y Guillermo van a marchar al Véneto.

Nápoles 21.—El general Cialdini ha derrotado un cuerpo de ejército enemigo en Isernia, cogiendo ochocientos prisioneros, cincuenta oficiales, dos generales y una bandera.

La Emancipación de Bruselas asegura que nadie duda que la salida del Nuncio es consecuencia de lo descontento que está la corte de Roma de la del emperador, pero que no por eso se moverá de Roma por ahora Mr. de Grammont.

Dicen de Constantinopla que el Divan está dividido en dos campos y el tesoro reducido a pequeños empréstitos usurarios, uno de los cuales se acaba de contratar en Suiza. Trataba de negociar un empréstito de 200 millones en Europa y, en caso de imposibilidad, emitir papel moneda.

Las Nacionales del 17 publican el siguiente despacho telegráfico:

Nápoles 14, de octubre, por la tarde.

Crissi ha salido del ministerio por causa de las grandes demostraciones hechas cerca

Verificadas las ceremonias de ordenanza salto al circo.

Mariquita, retinto, bien armado, que tomó nueve puyazos y tres pares de pendientes, matando el 2/3 de un pinchazo arrancando y una soberbia estocada lo mismo, en la que fue enganchado y volteado, sacando destrozado el calzon por la parte posterior del muslo derecho y en este un gran varatazo amen de un rasguño en la mandibula derecha. Retiróse a la enfermería en medio de frenéticos aplausos por haber salido casi ileso de tan peligroso cogida y volvió a aparecer con distinto traje en el redondel, a la mitad de la lida del tercer toro, recibiendo el público en alabrias con nuevos y unánimes aplausos.

Canella, retinto, cornubierto y gachón, de perdió, tomó catorce varas y tres pares de banderillas, desbandando Mora de un pinchazo arrancando regular ambas arrancando.

Magüeta, retinto, bien armado, llevó diez rejones y dos y medio de relieves rematando Ponce de un pinchazo arrancando y un volapié muy buso.

Güegüero, berrendo en negro, botinero bien puesto, aguanto de mala gana y a la carrera cuatro puyazos y tres pares de palotazos, rematando el lato de una magnifica estocada.

Lamparilla, retinto bien armado, admitió ocho lanzazos y dos pares y medio de colgantes, matando Mora de dos pinchazos arrancando bien señalados, una estocada regular pero tendida y otra corta arrancada, las dos arrancando, descabelando a la primera vez que lo intentó.

Tortolito, berrendo en negro, botinero cornubierto en extremo, fue tomando el gusto a los puyazos hasta recibir diez y tres pares de palitos, rematando Ponce de dos pinchazos y una estocada regular, en la que resultó cogido y volteado, sacando un puntazo en la parte interior del muslo derecho, no grave afortunadamente.

Los picadores, Calderón y Fernández trabajaron con ardor y buen deseo, surriendo porrazos de madre y muy señorío que el público recompuso con palmadas, lo único que allí pude dar. El reserva, Pinto, desempeñó su cometido en todos los toros excepto el cuarto. Escusamos decir que lo hizo pues habría que repetir lo de siempre, mucha vara, etc., etc.

Los banderilleros se portaron, figurando los primeros, Lillo y Cucó como de costumbre, y siguiéndolos Mariano Alcor, Garrido y Pulga. Mariano Anton se vio en grave peligro al banderillear el cuarto toro porque le arrancó este, y de un pechugón abrió completamente las puertas de la villa que se corresponden con las del arastradero y por donde, acaba de saltar el diestro, quedando algunos instantes estirado en el suelo y el bicho a su lado, escrutándose el primero como pudo por entre barreras, no sin dar un buen susto a la concurrencia.

Recibió el Tato nuestro parabion, por lo feliz que estuvo en las estocadas y en su cogida, como igualmente Ponce, habiéndose quedado muy atrás en la suerte de matar el espaldón Gonzalo Mora, pues tuvo mucho los pies al pasársela mulleta y se echó fuera de la suerte al meter el brazo; por esto sus estocadas van frecuentemente atravesadas.

Murieron unos catorce medianos caballos. La entrada bastante regular. La tarde de la noche, aunque las nubes fueran velando poco a poco la azulada techumbre. Presidente con acierto D. Florencio Gómez Parreño.

Damos la enhorabuena a dos afamados espaldones recientemente heridos y que ayer vimos entre los espectadores. Nos referimos a Julian Casas que ocupaba el palco número 30 y Manuel Domínguez el 95. Hace seis o siete días, según nos han asegurado, que el facultativo Sr. Luque ha tomado a su cargo la curación de la herida que Domínguez recibió en Salamanca, habiendo tenido que abrirse de nuevo, y operando con tal acierto e inteligencia, que el paciente se encuentra en el estado más satisfactorio.

En vista de los repetidos percances que en la presente temporada han sufrido en España los toreros en general, y en particular los matadores, van a discutirse, según parece, en las academias taurómacas las siguientes temas: «Tienen los tres toros de nuestros días menos conocimientos en el oficio que los de antaño, puesto que en su tiempo los cogidos eran mucho más rudos que hoy». «Su valor es tan superior al de sus predecesores, que desprecia completamente el peligro caen en él a cada momento». «Los bichos vivientes se han puesto de acuerdo para hacer trizas la proposición del señor marqués de Niza».

Tendrá al corriente sus lectores el presidente.

Los habitantes de esta ciudad están llenos de entusiasmo con motivo de la próxima llegada del príncipe de Gales. Se han llegado a ofrecer hasta 100 duros por un billete para el gran baile, y como solo cuestan 25, es probable que esta prima extraordinaria tiene a algunos a especular con estos nuevos fondos. Se piensa en verificar una procesión nocturna con hachas encendidas, iluminando al mismo tiempo las casas en la carrera que lleva, lo cual será muy pintoresco. En Boston se propone que todos los clubs políticos que cuentan con miles de individuos, dejando a un lado las insignias esteriores de los partidos diversos a que pertenecen, se unan para formar otra de estas procesiones y horas al heredero del trono de Inglaterra que desciende de un monarca que fue soberano de los Estados Unidos en una época que recuerdan personas que aun viven.

Un sordo peligroso.—Sabido es que el Czar Pablo I fue atacado en los últimos años de su vida de una enfermedad que le dejó más sordo que una tapa. Un día que el estaba solo en su gabinete, se lo acercó un ayudante suyo para comunicarle alguna noticia. Empezó su narración y creyendo que el czar lo oía bien,